

## 習近平：堅持完善“一國兩制”制度體系

中共中央廿六日上午在人民大會堂舉行座談會，紀念毛澤東同志誕辰一百三十周年。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表重要講話。中共中央政治局常委李強、趙樂際、王滬寧、丁薛祥、李希，國家副主席韓正出席座談會，中共中央政治局常委蔡奇主持座談會。

祖國必然統一

習近平在講話中強調，中國式現代化需要全體中華兒女和衷共濟、共襄盛舉。要全面準確、堅定不移貫徹“一國兩制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方針，堅持依法治港治澳，堅持和完善“一國兩制”制度體系，落實中央全面管治權，落實“愛國者治港”、“愛國者治澳”原則，堅持中央全面管治權和保障特別行政區高度自治權相統一。支持香港、澳門發展經濟、改善民生、破解經濟社會發展中的深層次矛盾和問題，更好融入國家發展大局。實現祖國完全統一是大勢所趨、大義所在、民心所向，祖國必須統一，也必然統一。要堅持貫徹新時代黨解決台灣問題的總體方略，堅持一個中國原則和“九二共識”，深化兩岸各領域融合發展，推動兩岸關係和平發展，堅決防止任何人以任何方式把台灣從中國分裂出去。

（資料來源：澳門日報 2023 年 12 月 27 日）